

МИНИСТЪР ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА: ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТ СЛИВЕН, КОИТО СА БЕНЕФИЦИЕНТИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ ИМАТ ОДОБРЕНИ ПРОЕКТИ ЗА НАД 17 МЛН. ЛЕВА

„Нека за жителите на селото да има подорение на условията на живот. Точно сега, преди да кажа няколко думи, питам кмета, защото другият ангажимет, който ми стои за село Сборище, е за детската градина, за който смятам, че също ще вървим на финала. Проектът е готов и се надявам да ме поканите, без значение в какво ми качество, и за откриването на детската градина, както ме поканихте за откриването на днешния проект.

Искам да кажа няколко думи и за земезелските стопани. В област Сливен общините, които са бенефициенти по програмата за развитие на селските райони имат одобре-

ни проекти за над 17 милиона лева. Имат отпуснати аванси за изпълнение. Надявам се и пожелавам всички проекти да бъдат завършени качествено, в срок и, разбира се, ще бъдат разплатени, с което условията на живот на местното население ще се подобрят. Ние сме една от областите в България с най-много земеделски производители и с най-голям относителен дял на производството на трайни насаждения, плодове и зеленчуци от структурата на растениевъдството. 3 750 земеделски производители са регистрирани тази година, всички в момента са допустими в обхвата на кандидатстване по мерките Ковид 1, кое-

то става възможно благодарение на инициатива на България, и към 1750 заявления има подадени към днешна дата. Срокът тече до 21 септември и се надявам, че всички ще се възползват от тези възможности.

От 2019 година тук на земеделската общност са изплатени 71 милиона лева, а проектите за подобряване на условията в земеделските стопанства по програмата за развитие на селските райони за миналата и тази година са близо 120 милиона лева. Нядавам се, че това е било в полза на земеделските стопани. Ние сме в изключително важен период, всеки месец сега е важен, кой ще оп-

редели условията на подпомагане на земеделската общност за следващия програмен период. Германското председателство си е поставило план през октомври да постигне частичен общ подход, при който извън общата финансова рамка, която е предмет на по-високо договаряне, всички условия да бъдат благоприятни за общността. Надявам се, разбира се и вярвам, че те ще бъдат по-добри от настоящите, както и по-адаптирани. Пожелавам на всички успех - на кмета на селото Златев, на кмета Атанасов, на всички хора, нека поведете да се срещаме да са такива хубави като днешния.

УДЪЛЖЕН Е СРОКЪТ НА ЦЕЛЕВА ПРОГРАМА "ТОПЪЛ ОБЯД У ДОМА В УСЛОВИЯТА НА ИЗВЪНРЕДНА СИТУАЦИЯ - 2020"

Агенция за социално подпомагане удължи срока на проекта „Целево подпомагане с топъл обяд в община Твърдица“ до 31 октомври. Програмата се финансира от националния бюджет чрез Агенция за социално подпомагане. Проектът е насочен към следните целеви групи:

- лица с ниски доходи, под линията на бедност,

определена за страната за времето, в което са поставени под задължителна карантина;

- уязвими лица, в това число и възрастни над 65 години, без доходи или с доход под линията на бедност, определена за страната, които живеят сами и нямат близки, които да се грижат за тях, и в условията на извънредното положение;

- лица, които поради възрастта си, поради трайно увреждане или в резултат от заболяване не могат да се самообслужват и не могат да осигурят сами или с помощта на близките си своите ежедневни потребности от храна.

По проекта се осигурява подпомагане на 170 лица, които в ситуация на извънредно положение

са в затруднение да осигурят сами прехраната си. Обядът се предоставя до дома на потребителите в работните дни от седмицата. Обхваща населените места Твърдица, Шивачево, Сборище, Оризари, Боров дол, Бяла паланка и Жълт бряг.

Общинска администрация
Твърдица

ЗА ГАСЕНЕТО НА ПОЖАРИТЕ СЕ АНГАЖИРА ГОЛЯМ ОБЩЕСТВЕН РЕСУРС. АПЕЛИРАМЕ ЗА ОТГОВОРНО ОТНОШЕНИЕ ОТ СТРАНА НА ГРАЖДАНИТЕ!

Уважаеми граждани и гости на град Твърдица,

И през настоящия момент продължава да протича един от най-пожароопасните сезони за цялата, повече от 50-годишна история на Противопожарна служба в Твърдица. Той се характеризира с продължително засушаване, високи среднодневни температури и липса на валежи. Тези условия бяха причина за възникването и развитието на няколко значителни по своята площ и трудни за овладяване пожари в охраняваната от нас територия. По време на тези пожари бяха унищожени стотици декари смесена гора и земеделски площи, беше увредено тяхното биоразнообразие. За ликвидирането на тези по-

жари се ангажира голям обществен ресурс - високопроходима техника, противопожарни автомобили от няколко области,



стотици часове труд на огнеборци и горски служители. В огромната си част причините за тяхното възникване е човешката дейност, изразяваща се в небрежност при боравене с открит огън, работа с небезопасни земеделски машини,

хвърлени неизгасени цигари и др. В тази връзка припомняме някои правила за пожарна безопасност, които са задължи-

тели за всички по това време на годината:

- забранено е паленето на огън на разстояние по-малко от 100 м от горските масиви и извън определените за целта места, както и при силен вятър;
- след привършване

на излета и ползването на огън, уверете се в неговото окончателно изгасяване и че оставяте огнището обезопасено;

- не изхвърляйте неизгасени цигари по сервитутните ивици на пътящата и в близост до изсъхнала растителност;

- при възникване на пожар незабавно уведомете на тел. 112, уверете се във Вашата безопасност и тази на хората около Вас, след което започнете погасяването на пожара с подръчни средства.

Апелираме за Вашата бдителност и отговорно отношение към недопускането на пожари, за да спомогнем за сигурността и спокойствието на гражданите в общината.

Апелираме за Вашата бдителност и отговорно отношение към недопускането на пожари, за да спомогнем за сигурността и спокойствието на гражданите в общината.

Апелираме за Вашата бдителност и отговорно отношение към недопускането на пожари, за да спомогнем за сигурността и спокойствието на гражданите в общината.

РСПБЗН - Твърдица
ТП ДГС - Твърдица

ОБРЪЩЕНИЕ

НА КМЕТА НА ОБЩИНАТА
АТАНАС АТАНАСОВ ПО ПОВОД
ДЕНЯ НА СЪЕДИНЕНИЕТО
НА БЪЛГАРИЯ - 6 СЕПТЕМВРИ

Уважаеми съграждани, дами и господа,

Преди 135 години България изживява най-безспорното, най-дръзкото и най-достойното събитие в националната си историческа памет. Това е един от малките моменти в нашата история, когато българският народ се явява единен пред предизвикателствата на съдбата. Момент, когато българинът е дръзнал категорично да отхвърли чуждия диктат, външните внушения и да поеме сам в собствените си ръце съдбата на отечеството.



Летописецът на събитията Захари Стоянов отбелязва: „Чуждото румелийско правителство, което ни тежи вече 6 години, е съборено и вместо него е провъзгласено Съединението ни с Княжество България под скиптъра на българския княз“.

За броени часове през нощта е превзет конакът в Пловдив, а на сутринта народът ликува. Въстаническите отряди и войската успяват с един замах да ликвидират най-голямата несправедливост на Берлинския конгрес - изкуственото автономно образование Източна Румелия, и по този начин да дадат шанс не само на Съединението, но и на развитието на самостоятелна, независима, единна българска нация.

Съединението успява, защото се развива като пряко продължение на националноосвободителните борби от времето на Възраждането. Военно-революционната акция от 6 септември 1885 г. има същата идеология, същите идеи и цели, които отстояват апостолът Васил Левски, гениалният поет-революционер Христо Ботев и техните съратници до 1878 г.

Съединението успява, защото в този труден момент българският народ излъчва своите най-силни и най-способни водачи, които успешно го повеждат към нови победи. Водачи, които показват прозорливост, смелост и дързост, жертвоготовност, но в същото време - много мъдрост, тактичност и дипломатичност, която изненадва Европа. Такива личности около Съединението са немалко държавници като Петко Каравелов и Стефан Стамболов, дипломати като Илия Цанов и Иван Евстатиевич Гешов, революционери като Захари Стоянов и Иван Андонов, пълководци, военачалници като Данаил Николаев, Атанас Узунов, Атанас Бендерев, Христо Попов, Рачо Петров и много други.

Всички те като един намират сили и воля, за да могат да организират, осъществят и защитят българската кауза. В този смисъл делото на Съединението е дело на целокупния български народ. Един народ, който успява да докаже пред Европа своите морални, военни, политически, национални качества и още през 1885 г. на XIX век да защити своето право, своето достойно място в голямото европейско семейство.

Уважаеми съграждани, В живота на всеки народ има звездни мигове, мигове, в които нацията съзрява, има мигове на исторически опит, мигове на риск, решителност и жертвоготовност. За България такъв миг е 6 септември 1885 г. Тогавашият министър-председател Петко Каравелов каза: „Направихме каквото можахме и колкото можахме. Сега можем да чакаме съда на историята“.

От дистанцията на времето, от дистанцията на тези 135 години ние, признателните потомци, можем да кажем, че съдът на историята отсъди: Съединението е велико дело! То е едно от най-забележителните събития в българската история.

Уважаеми съграждани, Имам удоволствие от името на ръководството на Община Твърдица и от мое име да Ви поздравя с големия ден на България - 6 септември, и да пожелаем на Вас и Вашите семейства здраве и много успехи в начинанията.

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

ЕТНОГРАФСКА ИЗЛОЖБА НА ПРЕСТИЛКИ БЕШЕ ОТКРИТА В ТВЪРДИШКОТО ЧИТАЛИЩЕ

от стр. 1
Уредникът на музея от отдел „Етнография“ Надежда Тодорова запозна присъстващите с идеята за експонирането на изложбата и с нейното реализиране. Тя е в резултат на проучване на видовете престилки, разпространени в селищата на общи-



ната: Твърдица, кв. Козарево, Сборище, Оризари, Шивачево, Червенаково и Боров дол. Най-стари, на повече от век са ръчно бродирани престилки, най-разпространени са фъканите престилки върху вълнен плат, след тях се нареждат по-късните, от средата на миналия век машинно бродирани престилки върху вълнен и памучен плат (сатен). Наде-

жда Тодорова разказа за присъствието на престилката в ежедневието, в празника, в обредите и в ритуалите. Разказа и за многобройните ѝ функции при раждането, през сватбата до погребението. Към нейната свещеност за жената се прибавя и фактът, че тя се приготвя в семей-

ството и е обреден дар - знак за родство. Екипът на Исторически музей-Твърдица изказва благодарност на всички „пазители на семейни и родови реликви“, които предоставиха своите престилки за фото документиране и благодарение на тях тази красота стана достояние на всички, посетили изложбата.

Нели ДЕНЕВА

СЦЕНА

ФИЛМ НА ИЛИЯ КОСТОВ БЕШЕ ПРЕДСТАВЕН НА ОТКРИТАТА СЦЕНА НА АГЛИКА ПАЛАС



Зрителите и гостите на събитието бяха посрещнати с чаша вино от винарска изба „Афузов“ - Сливен. Илия Костов приветства зрителите с „добре дошли“ и благодари на всички, които са помогнали в засни-

мането на филма. Режисьорът изрази своето задоволство, че в тази хубава вечер са се събрали толкова хора да гледат кино под звездите. Той представи част от екипа, с който работи и благодари от име-

то на своите колеги и участници в продукцията.

Филмът „Пътуващо кино“ получи награда от фестивала „Любовта е лудост“ - община Варна за мъжка роля на Борис Луканов. Удостоен е и с на-

градата за най-добра игрална комедия между избраните от цял свят филми, представени на Петия международен кинофестивал във Венецуела.

Иванета НЕНОВА
Нели ДЕНЕВА

ИЛИЯ КОСТОВ, РЕЖИСЬОР НА ФИЛМА "ПЪТУВАЩО КИНО":



„Нашият филм разказва за неща, които в трагикомичен план проследяват живота и взаимоотношенията на няколко бивши кинаджии, което обикновено е свързано с нещо интересно, завоалирано, може би и леко пикантно. Истината обаче е далеч по-драматична и това най-ефикасно може да се по-

каже с оръжията на комедията.

Всъщност основната задача е внушението, посланието да дойде незабележимо при зрителя на подсъзнателно ниво. Тук сатирата не е метод, не е изчистен жанр, а само сатирична констатация в какво общество живеем, как и

защо свикваме със статуквото и имаме ли всъщност кураж и надежда да се измъкнем от него. Самата история трябва да бъде забавна и интелектуална, а ако социалното послание е разпознато именно в такава филмова структура, значи сме си свършили работата добре.“

ГАЙДАРИ ОТ ТВЪРДИЦА ОТКРИХА БИОРАЛИ 2020 Г. В ГУРКОВО

от стр. 1
Идеята за биорали се ражда през 1971 г. в софийската квартира на трима студенти от Гурково - Стоян Богданов, Иван Рунтев и Илия Тодоров. Те обещаваха на колежките си незабравими преживявания в родното си село, където почти всяка къща

разполага с магаре. Така на 10 септември организират в Гурково първото в света био рали - надбягване с изрисувани автентични каручки с впрегнати магарета, а първоначалният замисъл бил дори още по-амбициозен - да прославят родното си село, като организират

пътуване с магарешка каручка из Европа и си направят снимка за спомен пред Айфеловата кула в Париж. Сред организаторите е и Жельо Димитров Стоянов.

Първите издания на магарешката надпревара се извършват на пътя по река Лазово, което е съпътствано с произшествия. С прекъсване от 1989 г. традицията се възстановява през 2005 г., като датата е първата събота на месец септември. Състезанието е ограничено до градския стадион в Гурково, където се събират 1000 - 5000 гости - любители на необикновените състезания с магарета. Има и посетители от чужбина - Турция, Русия, Украйна и др.

Уикипедия



135 Г. ОТ СЪЕДИНЕНИЕТО ОТПРАЗНУВА С.ЧЕРВЕНАКОВО



НЧ "П.Хилендарски1928" и Клуб на пенсионера „Златна праскова“ от с.Червенаково отпразнуваха Съединението на България.

Председателят на читалището Иванка Динева и председателят на пенсионерския клуб Пенка Даскалова са си поставили за

цел с дейността си да възпитават децата в патриотизъм и родолюбие.

Михаела Донева и Деница Василева изнесоха рецитал, посветен на празника, „Тоз който падне в бой за свобода, той не умира“.

Членовете на читалището и на клуба подне-

соха цветя пред паметните плочи на загиналите в селото. Патриотични песни огласиха село Червенаково.

Поклон пред паметта на загиналите за свободата на България.

Златка МИХНЕВА,
секретар
на читалището

БЕЗ ТЪРЖЕСТВА ЗАРАДИ COVID ЗАПОЧНА НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА...

от стр. 1
детски градини и училища 2020 - 2022. Програмата е към Министерството на образованието и науката и е за срок от три години, като формулярите за кандидатстване се подават през 2020 г. Формуляри за кандидатстване бяха подадени за:

- Строителство на детска градина в с. Сборище-2020-2021;

- Реконструкция на ДГ „Щастливо детство“-2020-2021;

- Реконструкция на ОУ „Никола Прокопиев“ с. Сборище- 2021-2022;

- Реконструкция на СУ „Г. Каравелов“ гр.Шивачево- 2020-2021;

- Реконструкция на СУ „Н. Рилски“/сградата на училището в кв. Козарево втори корпус/-2021-2022.

Средствата, за които кандидатства община Твърдица по програмата възлизат общо на 3 966 623 лв.

Във връзка със ситуацията, предизвикана от пандемията COVID-19 и преодоляване на социално-икономическите ѝ последици, а именно увеличаване брой безработни лица, община Твърдица

подаде искане за удължаване на Административния договор по проект BG05M9OP001-2.018-0025-C01 „Комплексни мерки за социално-икономическа интеграция на уязвими групи от Община Твърдица“, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“. Предстои подписване на допълнител-

но споразумение. По проекта ще бъдат назначени един трудов медиатор и 14 работници по поддръжка за всички населени места на общината. Управляващият орган отпусна на общините бенефициенти по процедурата допълнително 150 000 лв.

Данка ГЕНЧЕВА,
старши експерт по образованието в ОБА

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължение от предишен брой

- Утвърждаване на ценоразпис за продажба на дървесина съгласно чл. 71, ал. 1, т. 5 от Наредбата по чл. 95, ал. 1 от ЗГ, добита от ОГТ, и Ценоразпис за продажба на дървесина съгласно чл. 71, ал. 1, т. 1,2,3,4,6,7 от същата Наредба за 2020 г.

- Приемане на Годишна програма за управление и разпореждане с имоти - общинска собственост.

- Допълнение на Годишен план за ползване на дървесина през 2020 г. в горски територии, собственост на Община Твърдица.

- Приемане на Общински план за младежта-2020г.

- Приемане актуализация в Програмата за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост.

- Приемане на бюджетната прогноза за местните дейности на общината за периода 2021-2023г. - I етап.

- Приемане на Общинска програма за закрила на детето в община Твърдица за 2020г. от Общински съвет-Твърдица.

- Промени в поименния списък за разпределение на разходите за строителство, основен ремонт и придобиване на дълготрайни материални и нематериални активи на Община Твърдица за 2020 г

През отчетния период бяха отпуснати пет еднократни финансови помощи.

С оглед правомощията на Областния управител, свързани с упражняването на контрол по законосъобразност на актовете на Общинския съвет през периода, който отчитам, за ново обсъждане са върнати Решение № 3/04.12.2019 г., Решение № 13/10.01.2020 г. и Решение №14/10.01.2020 г. Решение № 3/04.12.2019 г., което е потвърдено с Решение № 6/06.01.2020 г., е оспорено от Областен Управител на област Сливен пред Административен съд - Сливен;

Общинските съветници се включиха с дарение както следва:

- Дарение от 1990,80 лв. за подмяна на алуминиева дограма (прозорци и врати), вътрешни щори и подпрозоречни дъски на ЦСМП филиал гр. Твърдица.

- Дарение от председателя на Общински съвет-Твърдица за Спешен център-1747,20 лв. (шест канален ЕКГ апарат ECG60G; LED Отоскоп Auris-черен и консумативи за двата апарата).

- Дарение от г-жа Жана Иванова (общински съветник) за онлайн обучение на стойност 190 лв.

Председателят на съвета както лично, така и съвместно с други общински съветници провежда срещи с граждани, организации и институции, на които се поставят наболели проблеми за общината и се търсят пътища за решаването им. Констатира се слабо участие на гражданите в заседанията на Общинския съвет и в работата на постоянните комисии.

Присъствие на заседанията на ОБС

Общинските съветници присъстват на заседанията на Общинския съвет и формират кворум, необходим за законното провеждане на заседанията. Служител от звеното по чл.29а, ал.2 от ЗМСМА изготвя поименни списъци, в която общинските съветници полагат подписи за всяко едно от проведените заседания. По-долу предоставям справка за отсъствията въз основа на отразеното в списъците по дати на свиканите и проведени редовни заседания на ОБС- Твърдица.

На 11.11.2019 г. - на тържественото заседание на ОБС-Твърдица са присъствали 17 общински съветника.

На 04.12.2019 г. - извънредно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 16 общински съветника. Поради здравословни причини отсъства г-жа Жана Иванова.

На 10.01.2020 г. - редовно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 17 общински съветника.

На 06.01.2020 г. - извънредно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 17 общински съветника.

На 11.02.2020 г. - редовно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 16 общински съветника. По здравословни причини отсъства г-жа Анелия Стоянова.

На 20.03.2020 г. - редовно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 17 общински съветника.

На 21.05.2020 г. - редовно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 17 общински съветника.

На 25.06.2020 г. - редовно заседание на ОБС - Твърдица са присъствали 16 общински съветника. По здравословни причини отсъства г-н Бакалов.

Приетите от ОБС актове в седмодневен срок се изпращат на кмета на общината, секретаря на общината, областния управител и районния прокурор на Районна прокуратура - Сливен. Актовете се разгласяват на населението на общината чрез интернет страницата на общината и вестник „Твърдишки глас“. Заседанията на Общински съвет са винаги публични и открити за обществеността.

Относно дейността на постоянните комисии при Общински съвет-Твърдица:

През периода, който отчитам, комисията за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси е провела 4 заседания, Комисия по финанси, бюджет, икономическо развитие е провела 5 заседания, Комисия по общинска собственост и местно самоуправление, жилищна, стопанска и инвестиционна политика, оперативни и други програми и проекти е провела 5 заседания, Комисия по образование, наука, култура, вероизповедание, интеграция и граждански права е провела 4 заседания, Комисия по устройство на територията, пътна и селищната мрежа, околна среда, екология, селско и горско стопанство е провела 5 заседания, Комисия по социална политика, здравеопазване, спорт, туризъм, младежки дейности и международно сътрудничество е провела 6 заседания и Комисия по нормативна уредба, законосъобразност на актовете на ОБС и контрол на изпълнение на решенията на Общински съвет - Твърдица е провела 5 заседания.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 5-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,

председател на ОБС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №101/30.07.2020 г.

На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост и във връзка с чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общинският съвет

РЕШИ:

Приема актуализация в Програма за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост, в община Твърдица през 2020 г. съгласно приложение № 1

Приложение № 1

Описание на имота
I. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРОДАДЕ
1. Общински недвижим имот, представляващ преобладаваема част към УПИ I-209, кв. 23 с площ 475 кв.м - с. Бяла паланка.
2. Общински недвижим имот, представляващ преобладаваема част към УПИ II-209, кв. 23 с площ 175 кв.м - с. Бяла паланка.
II. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ
1. Общински имот № 65499.13.7 с площ 2931 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.
2. Общински имот № 65499.17.5 с площ 775 кв.м, НТП - лозе, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.
3. Общински имот № 65499.17.14 с площ 296 кв.м, НТП - гори и храсти в земеделска земя, местност „Гюлба“ с. Сборище.
4. Общински имот № 65499.13.11 с площ 1005 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.
5. Общински имот № 65499.17.1 с площ 1067 кв.м., НТП - лозе, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.
6. Общински имот № 65499.17.46 с площ 1221 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.
7. Общински имот № 65499.17.51 с площ 1864 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.
8. Общински имот № 65499.14.21 с площ 486 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.
9. Общински имот № 65499.14.29 с площ 560 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.
10. Общински имот № 65499.20.9 с площ 153 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.
11. Общински имот № 65499.18.3 с площ 665 кв.м, НТП - изоставена орна земя, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.
12. Общински имот № 65499.14.5 с площ 454 кв.м, НТП - лозе, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.
13. Общински имот № 65499.16.2 с площ 261 кв.м,

НТП - нива, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

14. Общински имот № 65499.14.15 с площ 252 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.

15. Общински имот № 65499.13.13 с площ 639 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село“ с. Сборище.

16. Общински имот № 65499.17.4 с площ 180 кв.м, НТП - гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

17. Общински имот № 65499.18.11 с площ 1038 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

18. Общински имот № 65499.18.4 с площ 1057 кв.м, НТП - изоставена орна земя, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

19. Общински имот № 65499.18.2 с площ 3231 кв.м, НТП - гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

20. Общински имот № 65499.20.1 с площ 1857 кв.м, НТП - изоставена орна земя, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

21. Общински имот № 65499.20.4 с площ 1039 кв.м, НТП - изоставена орна земя, шеста категория, местност „Гюлба“ с. Сборище.

22. Общински имот № 04443.10.24 с площ 10134 кв.м, НТП - изоставена орна земя, пета категория, местност „Бряста“ с. Близнац.

23. Общински имот № 04443.13.17 с площ 26152 кв.м, НТП - изоставена орна земя, девета категория, местност „Трапа“ с. Близнац.

24. Общински имот № 04443.13.12 с площ 5704 кв.м., НТП - изоставена орна земя, девета категория, местност „Трапа“ с. Близнац.

25. Общински имот № 04443.12.19 с площ 13327 кв.м, НТП - изоставена орна земя, шеста категория, местност „Трапа“ с. Близнац.

26. Общински имот № 04443.16.15 с площ 3783 кв.м, НТП - изоставена орна земя, шеста категория, местност „Кишата“ с. Близнац.

27. Общински имот № 04443.13.6 с площ 3593 кв.м, НТП - нива, девета категория, местност „Трапа“ с. Близнац.

28. Общински имот № 04443.13.1 с площ 2018 кв.м, НТП - нива, девета категория, местност „Трапа“ с. Близнац.

29. Общински имот № 04443.12.18 с площ 4004 кв.м, НТП - нива, девета категория, местност „Трапа“ с. Близнац.

30. Общински имот № 72165.188.96 с площ 1186 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност „Ганев мост“ гр. Твърдица.

31. Седем броя офис помещения с обща площ 152.79 кв.м, на втори и трети етаж от сграда с идентификатор № 72165.505.2217.1, функционално предназначение - спортна сграда/база, гр. Твърдица.

32. Офис помещение с площ 17.87 кв.м, на трети етаж от сграда с идентификатор № 72165.505.2217.1, функционално предназначение - спортна сграда/база, гр. Твърдица.

33. Общински терен (градина) с площ 980 кв.м южно от улица „Антим I“ - Твърдица.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 6-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,

председател на ОБС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №102/30.07.2020 г.

На основание чл. 53 ал. 5, чл. 54 ал. 6 от ЗПУО и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и във връзка с ал. 2 от ЗМСМА

РЕШИ:

1. Основно училище „Никола Йонков Вапцаров“ - с. Бяла паланка да бъде включено в Списъка на защитените училища и в Списъка на средишните училища за учебната 2020-2021 година.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

30.07.2020 г. по 7-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №103/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 256, ал. 1 и чл. 280, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищно образование Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

Утвърждава мрежата от общински детски градини и училища за учебната 2020-2021 година както следва:

I. Общински детски градини.

1. Детска градина „Щастливо детство“ - Твърдица.

1.1. Целодневни групи - 7 със 175 деца.

1.2. Яслени групи - 2 с 40 деца.

2. Детска градина „В. Левски“ - Твърдица, кв. Козарево.

2.1. Целодневни групи - 3 с 72 деца.

3. Детска градина „Атанас Дамянов“ - с. Оризари.

3.1. Целодневни групи - 2 с 40 деца.

4. Детска градина „Брезичка“ - с. Сборище.

4.1. Целодневни групи - 2 с 41 деца.

4.2. Полудневни групи - 2 с 39 деца.

5. Детска градина „Слънчев ден“ - Шивачево.

5.1. Целодневни групи - 6 със 150 деца.

6. Детска градина „В. Пеева“ - с. Бяла паланка.

6.1. Целодневни групи - 2 групи с 24 деца.

II. Общински училища.

1. Средно училище „Неофит Рилски“ - Твърдица.

1.1. Паралелки-40 с 842 ученици.

1.1.1. Полудневни подготвителни групи - 2 с 40 деца.

1.2. Непрофилирани паралелки - 32 с 684 ученици.

1.3. Професионални паралелки - 3.

1.4. Профилирани паралелки - 5.

2. Средно училище „Георги Каравелов“ - Шивачево.

2.1. Паралелки - 27 с 594 ученици.

2.2. Непрофилирани паралелки - 19.

2.3. Профилирани паралелки - 8.

3. Основно училище „Никола Прокопиев“ - с. Сборище.

3.1. Непрофилирани паралелки - 10 със 164 ученици.

4. Основно училище „Никола Вапцаров“ - с. Бяла паланка.

4.1. Самостоятелни паралелки - 7 със 52 ученици.

5. Начално училище „Христо Ботев“ - с. Оризари.

5.1. Слети паралелки - 2 с 21 ученици.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 8-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №104/30.07.2020 г.

На основание чл. 20 и чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 294 т. 2 от ЗПУО и чл. 68 ал. 1 т. 1-3 от Наредбата за финансиране на институциите в системата на предучилищно и училищно образование на МОН

РЕШИ:

Дава съгласие през учебната 2020-2021 година да се сформират паралелки с брой на учениците под определения минимум и слети паралелки в следните общински училища:

1. По чл. 68, ал. 1, т. 1 от Наредбата за финансиране на институциите в системата на предучилищно и училищно образование / в защитени училища /

1.1. ОУ „Н. Вапцаров“ с. Бяла паланка: I кл.-5 ученици; II кл.- 11 ученици; III кл.- 6 ученици; IV кл.- 9 ученици; V кл.- 8 ученици; VI кл.- 6 ученици и VII клас-7.

На учебното заведение се осигуряват допълнителни финансови средства като средищно и защитено училище.

2. По чл. 68, ал. 1, т. 3 от Наредбата за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищно образование

3.1. НУ „Хр. Ботев“ с. Оризари - 2 слети паралелки / I кл. и II кл.- 12 ученици; III кл. и IV кл.-10 ученици /.

За училището ще бъдат осигурени допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес извън определените по единни разходни стандарти за съответната дейност.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 9-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №105/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 във връзка с ал. 2 от ЗМСМА

РЕШИ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, чл. 53 ал. 2, 3, 4, 5 и ал. 6 от ЗПУО следните училища да бъдат включени в списъка на средищните училища за учебната 2020/2021 година:

2. Средно училище „Неофит Рилски“ гр. Твърдица

3. Средно училище „Георги Каравелов“ гр. Шивачево

4. Основно училище „Никола Вапцаров“ с. Бяла паланка

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 10-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №106/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на терен с площ 12 кв.м, част от имот 413, кв. 18 по плана на с. Сборище, публична общинска собственост, за поставяне на преместваем обект за търговия.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 5 (пет) години.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 11-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №107/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2175 по КККР на гр. Твърдица с площ 271 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1252/14.06.2017 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 1106.00 лв. (хиляда сто и шест лева) за недвижим имот № 72165.507.2175 по КККР на гр. Твърдица с площ 271 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на горепосочения недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 12-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №108/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2376 по КККР на гр. Твърдица с площ 397 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1590/09.03.2020 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 1619.00 лв. (хиляда шестстотин и деветнадесет лева) за недвижим имот № 72165.507.2376 по КККР на гр. Твърдица с площ 397 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на горепосочения недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 13-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №109/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2375 по КККР на гр. Твърдица с площ 332 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1589/09.03.2020 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 1354.00 лв. (хиляда триста петдесет и четири лева) за недвижим имот № 72165.507.2375 по КККР на гр. Твърдица с площ 332 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на горепосочения недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 14-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №110/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2374 по КККР на гр. Твърдица с площ 338 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1588/09.03.2020 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 1379.00 лв. (хиляда триста седемдесет и девет лева) за недвижим имот № 72165.507.2374 по КККР на гр. Твърдица с площ 338 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на горепосочения недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 15-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №111/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2373 по КККР на гр. Твърдица с площ 390 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1587/09.03.2020 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 1591.00 лв. (хиляда петстотин деветдесет и един лева) за недвижим имот № 72165.507.2373 по КККР на гр. Твърдица с площ 390 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на горепосочения недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 16-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,
председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

РЕШЕНИЕ №112/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2372 по КККР на гр. Твърдица с площ 333 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1586/09.03.2020 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 1359 лв. (хиляда триста петдесет и девет лева) за недвижим имот № 72165.507.2372 по КККР на гр. Твърдица с площ 333 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба

на гореописания недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 17-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,

председател на ОбС - Твърдица

РЕШЕНИЕ №113/30.07.2020 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот № 72165.507.2371 по КККР на гр. Твърдица с площ 333 кв.м, НТП - ниско застрояване до 10 м, частна общинска собственост, АОС № 1585/09.03.2020 г.

на гореописания недвижим имот - частна общинска собственост.

Решението е прието на девето редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 30.07.2020 г. по 18-а точка на дневния ред и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Инж. Иван ПЕТРОВ,

председател на ОбС - Твърдица

Продължава

ПИШАТ НИ

ЖИЗНЕНИ И С БОДЪР ДУХ ОТПРАЗНУВАХМЕ 80-АТА СИ ГОДИШНИНА

Родените през 1940 година отпразнувахме своя юбилей на вълнуваща и емоционална приятелска среща. С едноминутно мълчание почетохме паметта на онези, които вече не са между нас. Имената им прочете Денка Станкова, а те са 37 на брой.

Паунка Славова прочете своето стихотворение „Вече сме на 80 години“, а спомените за първите ни учители Ганка Домусчиева и Мария Славова ни върнаха далеч назад във времето. Спомнихме си първата ни среща, когато бяхме

на 40, празничната вечер в ресторант „Съветска Молдавия“, разгледахме снимки от тогава.

Редовните ни срещи започнаха от 06.09. 2007 г. в ресторант „Олимпик“ и вече 13 години на 6 септември срещите се провеждат всяка година. Понякога идват и онези, които живеят далеч от родната Твърдица. По време на тези срещи особено топло звучат спомените за ученическите ни лудории и за усилията на нашите учители да ни направят добри хора.

Спомените и разказите продължиха до края



на срещата, а вкусният обяд, приготвен от ресторант „Ореха“, допринесе още повече за доброто ни настроение. Разделихме се с пожелание догодина пак да се срещнем.

Радка ЗЛАТЕВА,
Твърдица

ПК "ПОЛЪХ ОТ МЛАДОСТТА" ЧЕСТИТИ ЮБИЛЕЯ НА СВОИТЕ ЧЛЕНОВЕ

Тази година няколко от членовете на ПК „Полъх от младостта“ навършват 80 години.

Честито на Радка Златева Иванова, която 36 години е обучавала и възпитавала децата на Козарево.

Честито на Зоя Костадинова, която е дългогодишен технически секретар в СУ „Неофит Рилски“ и помни рождените дни на всички учители.

Честито на Паунка Кирилова Славова - автор на три книги със стихотворения, дългогодишен дире-

ктор на детска градина „Васил Левски“ в Козарево.

Честито на Яна Бечева, детска учителка в Дъбово и в Казанлък, активен член на клуба, автор на множество идеи за разнообразяване на неговата дейност.

Всички те са удостоявани с различни отличия и награди, а за нашия клуб е чест да организира и празнува техните рождени дни.

От членовете на клуб „Полъх от младостта“

АДРЕНАЛИН

МИРОСЛАВ АНГЕЛОВ И ГЕОРГИ ГАДЖЕВ (SKODA FABIA R5 EVO) СПЕЧЕЛИХА "РАЛИ СПРИНТ ДРЯНОВО 2020"

Двадесет екипажа стартираха в четвъртото издание на „Рали спринт Дряново“, което се проведе на 29-30 август. Състезанието беше първи кръг от националния рали спринт шампионат по автомобилизъм на България.

Церемониалният старт беше планиран за 29 август от 19 часа пред Парк хотел Дряново, където имаше многобройни фенове на мотор спорта.

Самият старт на надпреварата бе предвиден за 30 август, неделя. Скоростните етапи, които участниците в рали спринта трябваше да изминат, бяха три: SS1 Дряново (13,74км), SS2 Царева ливада (13,47км), SS3 Царева ливада (13,47км).

Общата дължина на състезанието беше 74,38 км - от които, 40,68 км състезателни километра, а останалите 33,70 - преход.

Трудности на екипа на Motorsport създаде както топлото време, та-



ка и проблеми от технически характер. След първата отсечка екипажът Мирослав Ангелов / Георги Гаджев от АСК МЕГАПОРТ, които се състезават с най-новата генерация на Skoda Fabia R5 EVO получиха проблем с алтернатора, заради което бяха принудени на всеки сервиз след отсечката да сменят акумулаторната батерия с новозаредена.

Възникналите технически проблеми по време на състезанието обаче не попречиха на Мирослав Ангелов/Георги Гаджев да се преборят и да заемат

за втора поредна година почетното първо място в генералното класиране и в клас RC2.

Екипажът Никола Мишев/Янаки Янакиев, които бяха зад волана на Peugeot 208 R2 и част от отбора на Motorsport academy, получиха технически проблеми в спирачната система и блокирали спирачки ги извадиха от битката за призовите места.

Втори в клас RC5 завърши екипажът Петър Йорданов / Любка Йорданова, също част от отбора на Motorsport academy, които се състезаваха с

Hyundai i20 coupe. При тях също не мина по план - заради проблем в баланс на спирачното усилие пилотът Петър Йорданов имаше дискомфорт при интензивните спирания.

Първото място в тазгодишното издание в клас RC4 извоюва екипажът Денис Станчовски от Автоцар Рали Сервиз и Явор Брънков от АСК Престиж с автомобил Peugeot 208 R2. Явор Брънков е възпитаник от школата за навигатори на Motorsport Academy, където благодарение на дългите тренировъчни километри с пилота и принципал на Motorsport Academy Петър Гъшов, който е и ментор на Явор Брънков, той придоби нужните умения и знания, за да навлезе в рали спорта.

След изминалия тежък уикенд на рали спринт Дряново състезателните автомобили са в базата на Motorsport Academy, където твърдишкият тим ще им направи кратка ревизия.

КОМПАС

СЪСТЕЗАТЕЛИТЕ ОТ СКИ КЛУБ "ЧУМЕРНА" ПРОДЪЛЖАВАТ ДА НОСЯТ НАГРАДИ

Между 29 юли и 2 август се проведеха четири състезания по спортно ориентиране за купа „България“,

Златина Генчева - III място - дълга дистанция; Раяна Стефанова - III място - средна дистанция.



обединени под името: „Фестивал на българското ориентиране 2020“, което се проведе в района на Шуменското плато. Нашите състезатели от Ски клуб „Чумерна“ заеха следните призови места:

Светлозар Колев:
I място - средна дистанция - държавен шампион
II място - дълга дистанция;

От 21 до 23 август в района на Мийковци, община Елена, се проведе състезание по спортно ориентиране ДП „Нощно“ и ДП „Маратон“. Състезателите от Ски клуб „Чумерна“ - гр.Твърдица влязоха в следната класация:

Светлозар Колев - две втори места
Раяна Стефанова - III място
Златина Генчева - III място.

МАРШРУТИ

ТД "ЧУМЕРНА" ПОСЕТИ ДОБРУДЖА И СЕВЕРНОТО ЧЕРНОМОРИЕ

Североизточна България с житницата Добруджа и Черноморското крайбрежие на север от Балчик са по-малко популярна туристическа дестинация за любителите на приключения в планински условия, тъй като там планини няма. Но това е част от нашата страна, предлагаша много красиви и интересни природни и исторически обекти. След предварително проучване на района, туристическо дружество „Чумерна“ - Твърдица проведе

**ЕКСПЕДИЦИЯ
С ОПОЗНАВАТЕЛНА
ЦЕЛ**

в този край на България. Използвайки почивните празнични дни на 4,5,6 и 7 септември, проведохме тази вълнуваща за нас проява. Под проливен дъжд пристигнахме в гр. Тутракан, намиращ се на река Дунав. Там разгледахме етнографски музей „Дунавски риболов и лодкостроене“, който е единствен в страните по поречието на Дунав. Музеят е открит през 1974 г. и е създаден да съхрани богатата материална и духовна култура, обществено устройство и бит на българите от крайдунавските рибарски селища. Експозицията е подредена в 7 зали и 2 интериора в сграда - паметник на културата от XX век. Уредничката на музея ни запозна с експонатите, фотосите и графиките, които показват начина на риболов и живот на тутраканските рибари. В началото на XX век Тутракан има повече от 5000 рибари и пристан с над 1000 лодки. Този поминък създава специфична атмосфера и облик на града, отличаващи го от другите селища по дунавския бряг. Впечатлени от видяното,

**ПОЕХМЕ КЪМ
ЕЗЕРОТО
СРЕБЪРНА.**

Езерото ни посрещна с дъждовни облаци, лек ръмеж и едва проникващи слънчеви лъчи, но с отлична видимост. Резерват Сребърна, простиращ се на площ от 8920 декара, е обявен за световно културно наследство. Там

гнездат над 220 вида птици, сред които много редки и застрашени от изчезване като къдроглавия пеликан, малкия корморан, блестящия ибис. Остана-



лото животинско царство е представено от 41 вида бозайници, 11 вида влечуги и 24 вида риби. Най-добрият начин да се разгледа резервата е природонаучният музей, който се намира в пределите на резервата. В музея има много препарирани животни, обитаващи резервата, а на специално място с откриваща се прекрасна панорамна гледка към езерото са поставени телескопи, с които могат да се наблюдават и някои от обитателите на езерото. Това невероятно животинско богатство и съпътстващата го природа си заслужава да се види и опознае.

Пристигнахме в Силистра вече без дъжд и с много приятно време. Влязохме в Регионалния исторически музей. В него са изложени уникални паметници от античната, римската и средновековната българска култура, които имат както национално, така и световно значение. Тук се помещават археологическа и етнографска експозиция. Музеят съхранява

**ИСТОРИЯТА НА
ГРАДА И РЕГИОНА
ОТ ДРЕВНОСТТА
ДО СЪВРЕМИЕТО.**

Археологическата експозиция е разположена на площ от 400 кв.м. Основният ѝ фонд съдържа 41952 единици. Сбирката

представя експонати от праисторическата, античната и средновековната епоха. Сред тях има уникални образци като римски шлемове, съкровища

от гробни находки от благородни метали, реставрация на колесница на знатен римски магистрат, мраморни статуи и колони, печати на български и византийски владетели. Богато подредената експозиция показва духовното, културното и материалното развитие и голямото значение на Дуросторум - Дръстър и днешна Силистра през вековете.

Прекосявайки равната като тепсия Добруджа, радваща очите със засетите разнообразни селскостопански култури, пристигнахме в гр. Каварна с голямо настроение. Настанихме се в къщата за гости „Карина“, а посрещането от нашите домакини Ивелин и неговия баща бай Кольо беше много радушно и щедро. Следващите дни правихме

**ПРЕХОДИ
ПО СКАЛИСТЕ
БРЕГОВЕ МЕЖДУ
ШАБЛА И БАЛЧИК.**

На 6 км североизточно от гр. Шабла се намира къмпинг „Добруджа“. Той представлява няколко по-малки къмпинга от леки постройки тип бунгала, разположени сред дървета и друга растителност. Тук урбанизацията я няма, липсват монолитни постройки и девствената природа е запазена. Това място е идеално за туристи, обичащи спокойстви-

ето и тишината, а за природозащитници е направо рай. Дългият с километри и широк плаж е покрит със златист ситен пясък, а водата в морето е кри-

стална. Накъдето и да обърнеш очи, се вижда едно необезпокоявано от времето пространство. Тръгнахме по тесен черен път и се изкачихме на няколко дюни. Пред нас се появи Шабленското езеро. То представлява крайбрежен лиман, отделен от морето с широка 230 метра пясъчна коса. Дълго е 2,4 км, широко 300 м и е сладководно. Бреговете са обрали с тръстика и папур. Езерото е богато на риба, а в акваторията му гнездат 57 вида птици.

След тази красива и успокоителна гледка се отправихме към

**НАЙ ИЗТОЧНАТА
ТОЧКА
НА БЪЛГАРИЯ -
НОС ШАБЛА.**

Бреговете му са стръмни и са високи 8/10 м. През 1856 г. е изграден морски фар. Той е най-старият на Балканския полуостров и е висок 32 м. Светлината му се вижда навътре в морето от 18 морски мили. В самия фар достъпът е забранен, тъй като е военен обект, но покрай оградата от телена мрежа спокойно може да се разгледа отвън.

Продължихме нашия път и стигнахме до скалната арка на морския бряг при село Тюленово. Това е отвесен каменен бряг с живописни скални образувания - тук природата чрез бурните морски вълни е изваяла красиви форми и скулптури. При преминаването по маршрута трябва да се внимава, защото всяко падане от скалите в морето може да е фатално. Преминахме няколко километра по на юг и ето ни отново при отвесни скали. Това е

**МЕСТНОСТТА
ОГЪНЧЕТО КРАЙ
СЕЛО КАМЕН БРЯГ.**

Тук се провежда рок фестивалът Джулай Морнинг и посрещането на първите слънчеви лъчи на юли. Достигнахме и археологически резерват Яйлата. Той представлява приморска тераса с площ от 300 декара, отделени от морето от скални масиви с височина 50-60 м. В тази местност е разположен пещерен град от жилища в естествени пещери, дооформени от човешка ръка, датирани към V хилядолетие преди н.е. Селището продължава своето съществуване и през античността, а скалната църква е показател, че тук е съществувал живот и през ранното Средновековие.

Нос Калиакра ни посрещна облян със слънчева топлина и спокойно бистро море. Той представлява дълъг и тесен нос със стръмни и отвесни брегове откъм морето, вдаден е на 2 км навътре във водата и наподобява полуостров. Той е природен и археологически резерват. На него през различните епохи са построени и разрушавани крепости, тъй като откъм морето е естествено защитен и трудно превземаем. В самия резерват има и музей, който посетихме и се запознахме с богатата история на нос Калиакра.

Не пропуснахме да минем и през Балчик, където посетихме популярната ботаническа градина

с дворец в нея. Градината е огромна и за ограниченото време, с което разполагахме, видяхме, че тя е уникална откъм растителни видове, много красива и поддържана. Дворецът представлява комплекс от вили и други постройки, разположени на брега на морето. След връщането на Южна Добруджа от Румъния на България през 1940 г. комплексът се превръща в

**ЕДНА ОТ ГЛАВНИТЕ
ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ
НА БЪЛГАРСКОТО
СЕВЕРНО
ЧЕРНОМОРИЕ.**

Завършихме нашата изпълнена с приятни и незабравими моменти проява с посещение на музея в мозайките в гр. Девня. В него са запазени и съхранени изящни образци на древното изкуство, изработени от малки цветни камъчета.

Прибрахме се в Твърдица изморени, но с усмивки и позитивно настроение.

Накрая искам да благодаря на нашите домакини от град Каварна - Ивелин и Никола Ялнъзови, за великолепно гостоприемство и доброта, с която бяхме приети. Хвала и чест на такива хора!

Благодаря и на участниците от нашето дружество за ентузиазма и труда, който положиха в тази проява.

До нови срещи!
Инж. Петър ТРУХЧЕВ,
председател на
ТД "Чумерна"
Твърдица

**СЪСТЕЗАНИЕ ПО
СПОРТНО ОРИЕНТИРАНЕ**


Между 29 и 30 август в местността „Абланово“ и в центъра на град Сливен, се проведе двудневно състезание по спортно ориентиране за купа „Сливен“. Нашите състезатели от Ски клуб „Чумерна“ заеха следните призови места:

Спринт:
Светлозар Колев - I
Павлина Митева - II
Златина Генчева - I
Раяна Стефанова - IV

Средна дистанция:
Светлозар Колев - I
Раяна Стефанова - III
Кристиан Зинков - III
Златина Генчева - IV
Велислав Нейчев - VI.

Славчо ИВАНОВ

**Твърдишки
глас**

Вестникът е наследник на в. „Чумерна“ (1935) и в. „Твърдишки глас“ (1956, 1962, 1980 - 2002, 2004)

Редакционна колегия: Галена Воротинцева, Твърдица, площад „Свобода“ 1
Иванета Ненова - 0879/993 259, Нели Денева. ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева. Фотограф: Станчо Дичев.

e-mail: tv_glas@abv.bg
ISSN 2603-5723

МИНИСТЪР ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА ДОЙДЕ В СБОРИЩЕ ЗА ПЪРВАТА КОПКА НА НОВИЯ ВОДОПРОВОД



85 първокласници посрещна най-голямото училище в Общината - СУ"Н. Рилски". Двадесет и един са дванадесетокласниците, които ще завършат тази година. Една паралелка осмокласници ще изучават „Предприемачество“ с разширено изучаване на английски език и една паралелка ще се обучават в "Производство на кулинарни изделия и напитки", професия "Готвач".

Обучението си във Втори гимназиален етап продължават XI а клас - профил "Хуманитерен" с разширено изучаване на английски език и XI б клас - "Производство на облекло от текстил", професия "Шивач".

